

# 张家港市首次启动“双随机一公开”联合抽查

日前，张家港市跨部门“双随机一公开”联合抽查启动仪式在张家港市市场监督管理局举行。张家港市监局、公安局、文广新局、卫计委分管领导、职能科室负责人及执法人员代表，部分市人大代表、政协委员参加启动仪式。

2017年，张家港市由于“双随机一公开”监管试点成效明显，成为全省唯一正式入选推动工商注册制度便利化工作及时到位、落实事中事后监管等相关政策措施社会反映好的县级市，受到国务院通报表彰。

今年，作为江苏省工商局跨部门“双随机一公开”联合抽查试点，张家港市结合实际，综合考虑检查对象契合度以及检查频率匹配度，在对张家港市监局、公安局、文广新局、卫计委四个部门充分调研基础上，确定在旅馆业、歌舞娱乐行业、印刷业、游戏娱乐业开展19个事项的联合抽查。

启动仪式上，苏州市工商局副局长钱玲、张家港市编办副主任李松、张家港市监局局长田文华共同启动随机匹配软件，按照5%的比例从旅馆业、歌舞娱乐行业、印刷业、游戏

娱乐业中随机抽取检查对象49户，并与从市监局、公安局、文广新局、卫计委随机抽取32名执法人员随机匹配，形成本次联合抽查的检查清单。

跨部门“双随机一公开”联合抽查是探索和规范事中事后监管行为，加强协同监管，提高监管效能的一次有益尝试，涉及本次联合抽查的四个部门要统一思想，充分认识跨部门“双随机一公开”联合抽查的重要性和紧迫性，统筹协调，通力协作，整体推进；要明确职责，强化责任，严格按照抽查细

则、抽查事项、抽查指引开展检查工作，做好检查前充分沟通、检查中密切配合、检查后及时处理；要大胆创新，丰富和完善随机抽查制度，积极探索双随机抽查监管新思路、新方法，推动跨部门“双随机一公开”联合抽查常态化、标准化。

通过开展跨部门“双随机一公开”联合抽查试点，发现问题，总结经验，统一思想，转变观念，进一步营造更好的、公平公正的营商环境，形成在全苏州市乃至全省可复制、可推广、可操作的经验做法。（黄华 徐然）

## 苏州工业园区严查哄抬物价行为

4月27日起，苏州工业园区市场监督管理局对辖区实施市场价格大检查。

此次价格检查主要内容为四大方面：加大对旅游景区、农家乐、宾馆酒店、停车场等经营场所的检查，特别是针对《苏州市宾馆酒店行业价格行为规范（试行）》的实施，加强对宾馆酒店行业价格明码标价的检查；加强粮油肉禽蛋菜奶盐等生活必需品市场价格监管，严肃查处囤积居奇、哄抬价格、串通涨价等违法行为；加强电信、医疗、家政、餐饮、洗车等生活服务业领域价格检查，查处违法行为，化解价格矛盾；加强对线上线下商品零售企业以及电子商务平台的价格法律法规宣传，强化促销活动监管，规范价格行为。

市民或游客若有疑问，可拨打12358咨询举报投诉，物价部门会利用畅通的价格举报热线和相关渠道，认真受理群众投诉举报，耐心解答群众咨询，及时化解价格矛盾和处理价格投诉，做到有报必查，查必有果，切实维护群众利益。（蒋伟 苏勇）

## 苏州工业园区科创区市监分局争创文明示范区

4月中旬以来，苏州工业园区市场监管局独墅湖科教创新区分局组织执法人员对园区文明示范城区建设检查发现的从业人员健康证过期等问题单位进行专项检查。执法人员检查经营户25户次，针对发现的违法行为当场出具执法文书要求食品经营者立即落实整改。

该分局高度重视文明示范城区建设长效管理，主动将其融入日常工作，除对餐饮单位的证照加强检查频次外，还积极配合街道办做好文明创建餐桌标志、海报等线下宣传工作。

执法人员检查经营户220余户次，针对检查发现的文明餐桌标志、海报缺失、从业人员健康证过期等突出问题，

均要求食品经营者加强自身管理，做好食品安全自查工作，切实落实食品安全主体责任。执法人员对检查中发现的个别无证经营行为，当场责令停业整改。

该分局将继续加大检查力度，做好相关迎检和问题整改工作，切实巩固文明示范城区建设长效管理成果。（钱玲 赵霞）

## 吴中市监局强化社会网格工作

最近，吴中市监局一季度综合治理网格化联动综治平台考核喜获优异成绩，1月、2月份蝉联吴中各部门榜首，3月份排名全区第二。

自吴中区社会综合治理网格化联动综治平台运行以来，吴中市监局领导高度重视，从制度、人员、设备等各方面予以全面支持。加强对综合工作的领导，把社会综合治理网格化联动工作摆上局工作的重要议事日程，把认真部署作为年度工作计划的重要内容，召开专题会议，积极稳步推进全局投诉举报工作。

在日常工作中，吴中市监局各科室紧

抓督办、优化工作流程。根据综治平台的工作要求优化相应工作流程，制定出适合业务特点的迎检流程、跟案流程等；其中，针对处办难、量大、反映问题集中的工单，各业务科室加强对分局处办的专业指导，通过事前预警、及时介入、事后跟踪等手段做好疑难工单的督办工作，以保证平台要求的时效性与结案满意度。

为了畅通沟通渠道、及时反馈信息，吴中市监局消保科作为综治平台业务的总流转部门，积极做好上下协调、内外沟通工作。特别是对疑难工单，科室在初步研判基础上，做到“双管齐下”，及时与内部业务科室、外部区综治平台做好工单沟通反馈，对近期发现的新问题、新苗头做好及时预警。由于全局上下齐抓共管，吴中市监局的社会综合治理网格化工作得到不断加强。（王康 小罗）

## 苏州高新区市监集中整治农贸市场

近日，苏州高新区市场监督管理局召开农贸市场专项整治工作会议。局分管领导、市场合同处、各分局分局长及全区24家农贸市场负责人参加会议。

会上，该区市监局副局长董善良强

调指出，农贸市场管理是创建工作重中之重，要以此次“整治”为抓手，实现重点领域、重点区域的规范化治理，将“建在平时，创在经常”落实到思想和行动中，真正做到长效管理。与会各方就

“如何管理好农贸市场”展开热烈讨论，不少市场主办方表示，通过此次会议，在认识到自身责任的同时，更要相互学习、互通有无，不断提升管理水平取得实效。（林纳 吴昊）

## 相城区市监二分局开展住所集群注册登记

近日，苏州青众创业服务有限公司在相城区市监二分局登记窗口成功办理了住所集群登记，窗口工作人员向申请人发放《准予住所（经营场所）集群登记通知书》。

苏州青众创业服务有限公司定位

于众创空间运营，从事创业企业孵化、产业转移、科技项目申报等工作。作为集中经营场所的管理机构，苏州青众创业服务有限公司面对日益扩张发展的市场主体趋势，提出集群登记的要求，得到相城区元和街道的支持，拟采用住所集群登记注册方式，开展“工位注册”，以达到扩充市场主体所亟需的经营场所空间。

该分局登记窗口在了解苏州青众

创业服务有限公司的需求后，积极辅导申请人办理住所集群登记，并参照《苏州市放宽市场主体住所（经营场所）登记条件操作办法》的相关规定，为申请人解决集群登记中所遇到的各种问题，同时对后续“工位注册”登记也进行行政指导，为之后登记注册工作探明了方向。（姚伟 常锐）

## 张家港市监金港分局查处“短斤缺两”龙虾店

日前，张家港市市场监督管理局金港分局根据举报线索，对位于金港镇黄浦路“某某龙虾馆”进行现场检查。

执法人员将1公斤标准砝码放在该店电子秤上，电子秤上竟然显示出1.3公斤的数字。顾客来该店吃1公斤龙虾，实际只有0.77公斤。

针对“某某龙虾馆”违法行为，执法人员对该店电子秤当场予以暂扣，

并将依法进行处理。该分局将根据消费趋势及风险研判，以此次检查为开端，对辖区龙虾店开展专项检查，打好计量执法“组合拳”。

该分局将进一步加大宣传力度，通过微信、官网、短信平台等多渠道发布计量公平信息宣传，提升消费者认知理念，打击缺斤少两行为；与此同时加大行政指导，落实龙虾经营者的主体责

任，要求认真开展自查自纠及时整改，引导其自觉诚信守法，营造诚实守信、公平竞争良好氛围；加大对使用不合格计量器具、缺斤少两损害消费者利益等违法违规行为查处力度，进一步规范市场秩序，保障消费者吃到的小龙虾不再短斤缺两。（黄雪军 苏勇）

